

三老带五新

中国乒乓球队东京奥运会参赛名单正式公布



许昕、刘诗雯

5月16日,中国乒协正式公布中国乒乓球队东京奥运会参赛名单。据悉,本次奥运会参赛名单的选拔工作按照国家体育总局关于东京奥运会参赛选拔工作的要求,依据中国乒乓球协会制定的《乒乓球项目参加东京奥运会选拔办法》有序进行。这份名单在中国乒乓球队教练组集体讨论产生的基础上,经选拔工作领导小组会议商议并报中国乒协主席办公会研究最终通过。

根据选拔办法,大赛成绩突出、对外战绩优异、心理素质和抗压能力强等成为运动员入选奥运阵容的“门槛”。此外,还要综合评估运动员竞争实力、体能状况、伤病康复等情况以及为国争光、顾全大局的思想意识,并合理确定运动员兼项。

男线:最强阵容

马龙

男线方面,“大满贯”得主、国乒男队队长马龙和现世界排名第一的樊振东共同出征男单比赛,他们二人还将与许昕联手捍卫男团荣誉。国乒男队主教练秦志戩表示,男线名单经教练组集体开会讨论研究,意见高度一致,获得全票通过。

马龙是2016年里约奥运会男单和男团冠军得主,连续获得2015年、2017年和2019年3届世锦赛单打金牌,是现役男运动员中唯一的“大满贯”。他成熟全面的技战术能力、在大赛中展现出的顽强意志力以及超出常人的自我要求,使其长期保持在世界一流水平,在国乒男队中具有不可替代的作用。

樊振东

樊振东连续获得2018年至2020年3届世界杯单打冠军,近一年世界排名保持第一。许昕是2016年里约奥运会男团冠军成员,左手

直拍打法,双打能力出众,曾分别与马龙、张继科、樊振东搭档获得世锦赛双打金牌,是目前男队双打能力最出色的运动员。

秦志戩说:“男线运动员竞技状态、体能状况良好,伤病均在可控范围内,是目前国乒男队参加东京奥运会的最佳阵容。”

女线:优中选优

女线方面,现世界排名第一的陈梦和“00后”小将孙颖莎参加女单角逐,伤愈复出的刘诗雯将与两位队友共同出战女团比赛。女队主教练李隼表示,女线选拔经历了“幸福的烦恼”,但经过集体讨论和投票,最终产生的结果是公平、公正的。

陈梦、孙颖莎、刘诗雯

中国乒协提供的数据显示,陈梦在近两年内获得9个国际比赛冠军、3个国内比赛冠军,在世界杯和全国锦标赛中都获得冠军,现世界排名第一。孙颖莎作为国乒新生代中坚力量,对中国队主要奥运对手保持优异战绩,其中有3次是在世界大赛中获胜(世锦赛、世界杯团体、世界杯单打),目前位列奥运资格排名第二。

刘诗雯是2016年里约奥运会女团冠军成员,在2019年世锦赛获得女单和混双金牌,是女子世界杯的“五连冠”。2019年世锦赛后,刘诗雯陆续出现伤病,在队伍的关心和鼓励下,通过自己坚定的信念和努力,目前已恢复到可以参加奥运会的状态。

根据国际乒联规则,混双选手必须参加团体比赛。李隼说,结合实际情况并与刘诗雯本人沟通后决定,她在东京奥运会的报项为混双和女团,主要精力将放在混双项



马龙

目的争夺上。

混双:重中之重

在东京赛场,混双首次成为奥运会正式比赛项目,这枚“奥运首金”对所有参赛队伍都极具吸引力。而且混双将是东京奥运会乒乓球比赛中第一个决出金牌的项目,取得“开门红”对提振士气、赢得后续比赛也至关重要。

许昕、刘诗雯

混双项目负责人马琳表示,根据国际乒联规则,许昕/刘诗雯已经凭借2019年国际乒联总决赛混双冠军的身份,获得了东京奥运会混双项目参赛资格。但更重要的是,这对磨合已久的搭档不断地用成绩证明了自己的实力。

许昕曾3次获得世锦赛男双冠军,刘诗雯两次获得世锦赛女双冠军,两人分别是现阶段国乒男双、女双技术水平最高的选手。自配对以来,许昕/刘诗雯组合曾获得2019年世锦赛、2019年亚锦赛以及多站公开赛冠军,对日本队主要对手水谷隼/伊藤美诚组合也保持着三战全胜的战绩。“选择许昕和刘诗雯这对组合,充分体现了‘优中选优、强中选强’”。马琳说。

在P卡的选择上,国乒男、女队教练组权衡单、双打实力和打法特点,综合考虑为2024年巴黎奥运会积蓄后备力量的战略规划,最终选定王楚钦和王曼昱两位小将。

(据新华网)

·影视速递·

重温“红船精神”

《中流击水》央视开播

重大革命历史题材剧《中流击水》近日在央视一套开播,带领观众走进中国共产党1919年到1928年这十年间的光辉历程,重温建党初心使命。

1921年,中国共产党诞生于嘉兴南湖的“红船”之上,中国革命的航船从这里扬帆起航。《中流击水》以“红船精神”为统领,主要讲述了1919年五四运动爆发到1928年井冈山胜利会师这十年波澜壮阔的历史,前后涉及五四运动、中国共产党的诞生过程、国共第一次合作、北伐战争、中山舰事件、四一二反革命政变、南昌起义、秋收起义、井冈山会师等一系列重大历史事件。

不同于其他党史题材剧,《中流击水》以“寻路”为主题,以毛泽东的视角展开故事,展现了以毛泽东为代表的中国共产党人,深入工农,切合实际,终于找到一条马克思主义同中国实践相结合的正确道路。

《中流击水》由王仁君、董勇、王志飞、马少骅等主演,塑造了百余位个性鲜明、命运迥异的历史人物,描绘了毛泽东、李大钊、陈独秀、周恩来等一大批无产阶级革命先驱在艰苦卓绝的境遇下坚守初心、努力奋斗、无私奉献,重点展现了共产党人的初心之纯、主义之真、信仰之坚、人格之美。

(据《北京晚报》)

体坛快讯

罗马大师赛:

纳达尔、焦科维奇会师决赛

男子职业网球选手协会(ATP)1000罗马大师赛15日继续进行,男单头号种子焦科维奇和纳达尔分别淘汰对手晋级,会师决赛。女单决赛则将在普利斯科娃和斯维亚特克之间进行。

男单冠军焦科维奇在对阵意大利本土选手索内戈的比赛中,以6:3、6:7和6:2终结了对手黑马之旅。当日,焦科维奇以一如既往的专注,快速以6:3拿下首盘。索内戈在第二盘展现了顽强的意志,两次挽救赛点后,破发对手并赢下抢七,将比赛拖入决胜盘。焦科维奇显然不想在决胜盘中重蹈第二盘拉锯战的覆辙,他加快了比赛节奏,以6:2快速战胜显露出疲态的索内戈,晋级决赛。

纳达尔半决赛的对手是美国小将奥佩尔卡,西班牙人在赛前坦言,赢得这场比赛的关键是保住自己的发球局,并抓住难能可贵的破发机会。实际比赛与他的预料如出一辙,他两盘各把握住一次破发,最终以两个6:4淘汰对手,第12次闯入该赛事的决赛。

女单方面,普利斯科娃在一场过山车式的半决赛中6:1、3:6、6:2淘汰马尔蒂奇,连续第三年闯入该赛事决赛,届时她将对阵以7:6、6:3淘汰高芙晋级的斯维亚特克。

此外,男子双打决赛将在萨利斯伯里、拉姆和克罗地亚组合梅蒂奇、帕维克之间展开。

(据新华网)